



市第十六次党代会代表认真审议讨论两个报告

奋力开启全方位推进高质量发展大同新征程

本报讯（记者 瞿力卿）谈认识、聚共识，话落实、促发展。两天来，参加市第十六次党代会的代表认真审议讨论十五届市委工作报告、市纪委工作报告。代表们认为，张吉福同志代表十五届市委所作的报告，立意高远、主题鲜明、目标明确、重点突出、措施有力，是深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神的指导性文件，吹响了奋力开启全方位推进高质量发展大同新征程的号角。只要全市上下同心同德、同向同力，必将创造大同更加美好的明天。

“答卷”令人振奋，“蓝图”催人奋进。审议讨论中，代表们就把握正确政治方向、推进高质量转型发展、推

动城市建设全面提质升级、实施乡村振兴和文化强市战略、抓好生态环境保护、持续改善民生、发展民主政治、全面从严治党等内容，各抒己见，积极发言。大家一致认为，市委工作报告对过去五年的总结实事求是，成绩令人振奋，经验弥足珍贵；对今后五年的总体谋划登高望远，目标鼓舞人心，前景催人奋进，体现了全市党员干部群众的共同愿望，是引领我市未来五年发展的行动纲领，是一个集聚智慧、凝聚力量、振奋人心、催人奋进的好报告。

历史，总是在继往开来中谱写；事业，总是在接续奋斗中推进。代表们在审议讨论中表示，未来五年，是大同发展史上各种政策机遇叠加、各种利好不断呈现的发展时期。市委工作报

告为我们今后的工作指明了前进方向，今后要以更加饱满的热情，解放思想、真抓实干、知责于心、担责于身、履责于行，切实把党代会精神转化为全方位推进高质量发展的实际行动，努力把大同打造成为中部地区具有较强影响力和竞争力的现代化省域副中心城市，奋力谱写建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同新篇章。

代表们在审议讨论中认为，市纪委工作报告明确了当前和今后一个时期的党风廉政建设和反腐败斗争工作目标，要持之以恒加强作风建设，挺纪在前，营造风清气正的政治生态，为建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同提供坚强政治和纪律保障。

专访

立足岗位职责 筑牢“免疫”防线

——访市第十六次党代表赵正冬

“卫生事业关乎千家万户，是重大的民生问题。市委工作报告提出，要深化健康大同建设，完善重大疫情防控救治和预防控制体系建设，充分体现了党对人民健康的深切关怀。我们要在今后的工作中，立足岗位职责，找准具体工作的着力点和突破口，在建设健康大同中展现更大作为。”刚刚审议完十五届市委工作报告的党代表赵正冬如是说。

当前新冠肺炎疫情防控进入常

态化，加快疫苗接种构建免疫屏障迫在眉睫。赵正冬说，在我市大力推进新冠疫苗接种工作中，针对疾病的发生和流行等工作重点，疾控部门狠抓辖区各医疗机构防保科的规范化和接种信息系统化建设，加强业务培训，确保接种工作规范、有序、高效。作为一名疾控工作人员，她为新冠疫苗接种推进过程中的中国速度感到骄傲，这份骄傲里也有自己的一份坚持和努力。

赵正冬表示，下一步，平城区疾控中心将坚持为人民健康服务的根本宗旨，深化健康大同建设。加强重大疾病防控，提升卫生应急能力。深入开展预防接种规范化管理，加强对免疫规划疫苗计划、采购、调配各环节的精细化管理。科学预防流感、手足口病、结核病、艾滋病等重点传染病，警惕和预防突发疫情，全力以赴为群众健康筑牢“免疫”防线。

本报记者 董芳

推进创城建设 维护美丽家园

——访市第十六次党代表赵伟

“这5年来，大同推进高质量转型发展、推动城市建设全面提质升级、实施乡村振兴和文化强市战略，城市面貌日新月异。我为生活在天蓝水清、树绿景美的古都大同感到骄傲与自豪！”9月27日，出席市第十六次党代会开幕式后，党代表赵伟精神抖擞走出会场，满怀期待畅谈感想。

“市委市政府所做的工作和努力

有目共睹，我们园林绿化工作者有切身感受。过去5年里，全市建成区新增绿化面积500万平方米，城市形象得到了很大提升。我作为一名基层一线的工作者，内心非常骄傲。今后，我将继续在工作中严格要求自己，立足本职，处处起模范带头作用，为园林绿化工作贡献自己的力量。”赵伟说。

市委工作报告提出，要建设更高

标准美丽大同。赵伟代表对此信心满满，他说：“‘绿水青山就是金山银山’，现在全市正在扎实开展全国文明城市创建工作，平城区园林管理中心将按照市委、区委的部署，满怀信心朝着既定方向共同努力，全力以赴将大同建设成为环境更优美、交通更顺畅、服务更便捷的现代公园城市。”

本报记者 韩云峰

加强保护利用 让文物“活”起来

——访市第十六次党代表刘海宾

市委工作报告提出，实施文化强市战略，全面彰显历史文化名城魅力。把加强文物保护利用放在首位，对大同古城的保护和文物事业的发展作出布局。聆听报告后，党代表刘海宾备受鼓舞，深感责任重大。

刘海宾说，文物保护“功在当代、利在千秋。”我们要加强文物保护利用，必须把保护放在第一位，正确处理好文物保护与城乡建设、

旅游开发、经济发展的关系，重点开展系统考古挖掘，保护好文物本体和周边环境及文化生态，筑牢文物安全底线。同时，加强文物保护力度，通过运用先进技术加强文物保护研究，实施“文物+”工程，推动文物、遗产有效活化。在文物保护的基础上，深度挖掘大同历史文化资源，让馆藏文物“活”起来，文化产业“火”起来，彰显深厚的大

同历史文化底蕴。要健全社会力量参与文物保护机制，吸引更多人加入文物保护利用行列，通过保护、利用传统文化和自然遗产，创造新的就业方式和业态，使文物保护成果惠及更多人民群众，努力走出一条符合大同实际的文物保护利用之路，赋能高质量发展大同新征程。

本报记者 何婧

影像



解放军武警部队代表团代表审议讨论报告



云州区代表团代表审议讨论报告



天镇县代表团代表审议讨论报告



阳高县代表团代表审议讨论报告



左云县代表团代表审议讨论报告

本报记者 张燕伟 摄